

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Издается с 1929 года

ВТОРНИК,
29
ДЕКАБРЯ
1992 года
№ 154 (9027)

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Цена один рубль
(в розницу — договорная)

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

В Перми двое решили ограбить квартиру. Один по водосточной трубе добрался до желанного балкона. Но тут навстречу ему вышла старушка и вежливо поинтересовалась: «Что вы хотели, товарищ?» От неожиданности вор с воплем полетел вниз. Приземлился, правда, «мягко».

В белорусском городе Слониме охотно брали на рынке сахар по 60 руб. за кило. При ближайшем ознакомлении продукт оказался поистине «белой смертью» — смесью поваренной соли и селитры.

В США придумано устройство, препятствующее угону автомобиля. Стоит грабителю попытаться открыть дверь или включить зажигание, как включается магнитофонная запись «На помощь! Меня хотят угнать! Мой номер...» Сигнал слышен за 300 метров.

Согласно легенде, как-то раз, накануне Нового года, великий Будда призвал на совет животных. Пришли только двенадцать. В награду каждый получил год с правом присвоения ему своего имени и характера. Символом 1993 года будет мечтательный и откровенный Петух.

19-летняя студентка-заочница Московского финансово-экономического института Юлия Курочкина на проходившем в ЮАР конкурсе красоты признана «Мисс мира».

Почта опять подорожала. Пересылка простой почтовой карточки стоит теперь один рубль, простой бандероли до 20 г — 2 руб. 70 коп. За каждый рубль перевода взимается 8 коп. с частного отправителя и 10 — с организации. При отправлении посылки весом до 8 кг воздушным транспортом за каждые 0,5 кг придется платить 4 рубля.

Из «Матросской тишины» освобождены Вареников, Генералов, Лукьянов, Плеханов. Генеральным прокурором по отношению к ним принято решение об изменении меры пресечения на подписку о невыезде.

Подготовил В. ПАВЛОВ.

То ли тот самый неукротимый съезд российских народных депутатов повлиял, то ли уж так далеко зашло время от того своего периода, когда в России назначали «кого нужно» под видом якобы демократических и единодушных (без альтернативы) выборов. Но на самом обычном, привычном, срежиссированном годами собрании делегатов-пайщиков по избранному председателю Погореловского сельпо споры и шуму было невероятно много.

А всю «малину» испортила молодая, смелая, энергичная студентка старшего курса Московского университета, отделения потребкооперации. Надо же — в последнюю минуту, когда только оставалось заполнить бюллетени фамилией единственной кандидатуры Н. Я. Кузнецовой, которая несколько лет подряд уже занимала этот пост после секретарства в сельсовете, вдруг вверх потянулась рука. И хотя те, кто «правит бал», пытались «положить» на место непокорную руку, обещая ее владельце дать слово после, Ольга Скамынина (а это была именно она) настаивала. И делегаты зашумели:

— Дайте слово, если человек просит...

«...или же оно, рожденное ими, разрасталось в некую огромную гидру, поглотившую их интересы?»

А так хочется в Погорелове следовать старым коммунистическим методам: приказать, решить за всех, сделать так, как я хочу, если я у власти! Кому? Давайте разберемся.

— Конечно, Наталья Яковлевна мне родственница и скоро уйдет на пенсию, — откровенно призналась мне в беседе М. В. Шекутьева, местный администратор (она ошиблась, бывшая до выборов председателем сельпо Н. Я. Кузнецова уже около года на пенсии).

— Но родство привилегий не прибавляет, — продолжала моя собеседница.

кажется.

Кстати, Ольга Скамынина — тоже энергичная, трудолюбивая, семейная, к тому же молодая, с предпринимательскими наклонностями, что в общем-то и вменили ей в вину, характеризую ее, обе родственницы.

— Посмотрите, чего только нет в ее квартире! — призывали меня как Манефа Васьяновна, так и Наталья Яковлевна. — А она не работает!

Да, Ольга Скамынина была сокращена в марте этого года вместе с должностью товароведа, где трудилась в сельпо семь лет. И потому утверждать, как это делали обе мои собеседницы, что люди ее не знают, думаю, не резонно. Сегодня сокращения — не новость, хотя мы все еще не можем отрешиться от мнения, что сокращают у нас негодных начальству по каким-либо причинам. Кто его знает, как было в этом случае...

Но дома у Ольги я на самом деле побывала и не

Перед всемогущим «в своих владениях» и, признаюсь откровенно, достаточно уважаемым мною А. Ф. Зацем, руководителем Юбилейного ЛПУ! Заявляю это вне всяких сомнений, так как об этом мне говорили все без исключения свидетели произошедшего в сельсовете события, то бишь собрания делегатов-пайщиков, с которыми я беседовала. Но признаюсь вам, читатели, что сама этому «страху» не верю, потому что, повторюсь, уважаю этого руководителя.

Анатолий Федорович устроил на территории Погореловского сельсовета своеобразный «рай» для его жителей. Тем более яркий, чем унылее наша с вами жизнь. Удивительных способностей руководитель, он умеет к тому же держать жесткую трудовую дисциплину не только на «кровном» предприятии, но и в подсобном хозяйстве. Жесткую, но не жестокую, об этом и свидетельствует смелость выборов Скамыниной — ведь иначе терять бы этот «рай» никто не захотел.

Но почему же «смелость», скажете вы? Нет, в отличие от администратора, Н. Я. Кузнецова — не родственница Анатолию Федоровичу. Все очень просто: произошедший некогда конфликт на предприятии ЛПУ, что в нашей жизни весьма обычно и происходит нередко, поставил работающего там тогда мужа Ольги Скамыниной в оппозицию к руководителю. И Сергей Скамынин в конце концов уволился, занялся предпринимательской деятельностью, что у него довольно успешно, как я полагаю, выходит и нравится ему. Все это естественно и весьма обычно.

Но именно этот факт и породил страх. Но в корне, я думаю, этот страх — порождение нашей 70-летней системы, где, в общем-то, мстительность была дашгелем в политике.

Но при чем же тут сельпо? А все при том же, что ЛПУ не берет деньги с этой организации за отопление, постоянно предоставляет ей машины, причем не требуя оплату за них, и зарплату водителю и т. д., и т. п. А все это стоит немалые деньги. Выживет ли сельпо без помощи А. Ф. Заца? Вот в чем вопрос!

Но позвольте мне не поверить, что руководитель такого ранга, человек умный и достойный, А. Ф. Заец будет заниматься какой-то мелочной, недостойной его, мстительностью, причиняя при том ущерб для всего населения (без сельпо в погореловских деревнях трудно: восемь магазинов, далеко от центра). Так позвольте мне не поверить! Напрасны ваши страхи!

Л. ГОНЧАРОВА,
наш корр.

СИТУАЦИЯ

Кто же „правит бал“?

Вынуждены были дать. Ольга встала и предложила свою кандидатуру...

Вот тут-то и зашумели! Да так, что отклонить альтернативную кандидатуру стало делом трудным. Внесли в списки. А почему бы и не внести? Разве может кто-нибудь отнестись к этому серьезно? Так, ради моды на альтернативу...

Но здесь-то казус и произошел: когда подсчитали бюллетени после тайного голосования, оказалось, что за Ольгу проголосовало без одного в два раза больше делегатов, чем за Н. Я. Кузнецову.

Отчего казус? Хотела бы вместе с вами разобраться и я, дорогие читатели. Выборы прошли без каких-либо нарушений, все по закону. В конце концов, опять задам все тот же давно повисший над пайщиками вопрос: кто хозяин потребительского общества — потребители, создавшие его, как предполагалось, для собственного блага, или избранное ими же и должно быть, подотчетное им правление? Могут ли потребители изъявить свою волю в этом общест-

а создает только дополнительные трудности.

И все же, несмотря на «дополнительные трудности», активно предлагала на собрании снова сватать на должность председателя сельпо... Более того, несмотря на результат законных альтернативных и без каких-либо нарушений выборов (что подтвердили пайщики-делегаты, с которыми я беседовала), Манефа Васьяновна не допускает и мысли о том, что воля собрания будет удовлетворена. Недвусмысленно намекает она на повторные (столько по какому праву?) выборы и на то, что там «сверху» (должно быть, в Тотемском райпотребсоюзе) все должны решить иначе...

Я уже не говорю о самой бывшей руководителнице сельпо. Я понимаю ее желание — и весьма горячее — остаться на должности председателя сельпо: жить сейчас трудно, пенсии небольшие. Но воля пайщиков — закон. В конце концов, если Наталья Яковлевна энергична и трудолюбива, можно найти другую работу, но соблюдать этику поведения и такт она обязана, как мне

одна — трое нас из редакции — потому смело утверждаю, что ничего сверхобычного в ее квартире нет, привычная современная мебель: стенка, кухня, мягкий гарнитур...

Но читатели, должно быть, заметили, что пока я ничего не говорю о мнении и поведении того самого начальника из Тотемы. А присутствовали там председатель райпотребсоюза Р. И. Козлов, зав. отделом кадров Т. Г. Попова и главный бухгалтер Г. И. Хороброва. Об их мнении говорили разное, но в общем-то позиция представителей РПС была ясна всем присутствующим на собрании, как желание оставить у руля старого руководителя и ни в коем случае не допустить к правлению сельпо Ольгу Скамынину...

И здесь я прерву рассказ о собрании, может быть, неожиданными для вас, уважаемые читатели, выводами, как, впрочем, и для меня. В личной ли корысти кого-либо тут дело? Или, может быть, в ней ли только?

Я нарочно скрыла от вас самое главное свидетельство, заставляющее погореловских (и не только) руководителей трепетать при мысли, что им придется выполнить волю собрания делегатов-пайщиков и поставить у руля сельпо Ольгу Скамынину! Это свидетельство — страх! Перед чем? Правильнее будет поставить вопрос: перед кем?

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

В трудном положении оказался коллектив модуля по производству колбасы Тотемского промкомбината. Продукция его, похоже, становится недоступной для населения. Судите сами, если раньше килограмм свинины (а ее для промкомбината завозят из Вологды) обходился в 150—200 рублей, то сейчас цены поднялись чуть ли не в два раза. При такой раскладке себестоимость килограмма колбасы будет порядка 600 рублей, если брать во внимание затраты на резко подорожавшую электроэнергию и амортизационные отчисления.

— Положение таково, что не исключена приостановка модуля, ведь своих свиномкомплексов в районе у нас нет, — заметил директор промкомбината М. Исаковский.

Т. О. О. «СПЕКТР» (бывшая телемастерская)
ПОКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ
ПОДЕРЖАННЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ И ДРУГУЮ РАДИО-
АППАРАТУРУ НА ЗАПЧАСТИ. ЦЕНЫ ДОГОВОРНЫЕ.

Земля Коченгская



НА РЕКЕ СУХОНЕ

Много серой воды,
много серого неба,
И немного пологой нелюдимой земли,
И немного огней вдоль по берегу... Мне бы
Снова вольным матросом
Наниматься на корабли!
Чтоб с веселой душой
Снова плыть в неизвестность, —
Может, прежнее счастье мелькнет впереди!
Между тем не шадят
Эту добрую местность,
Словно чья-нибудь месть, проливные дожди.
Но на той стороне
■ под всемирным потоном
Притащилась на берег —
Видно, надо — старушка с горбом,
Но опять мужики на подводе примчались галоном
И с телегой, с конями
Взгромоздились опять на паром.
Вот, я думаю, стать волосатым паромщиком мне бы!
Только б это избрать, как другие смогли, —
Много серой воды,
Много серого неба,
И немного пологой родимой земли,
И немного огней вдоль по берегу...
■
Н. РУБЦОВ.



С асфальта свернули на проселочную дорогу и через несколько минут открылись взору деревенские избы. Тихое хмурое зимнее утро, безлюдная улица. Стая громко-голосых собак, дым из печных труб свидетельствовали о том, что в деревне живут люди.

Оглядевшись, направились на звук работающего трактора к огромному навесу. Здесь встретили всех коченгских работников, а их ровным счетом двенадцать человек.

вот в акционерном обществе. На стене в избушке в рядок висят портреты государственных мужей. Галерею открывает Ломоносов, за ним — Ленин, Сталин, Брежнев, Черненко, Горбачев. На мой вопрос: «А где же Ельцин?» — смеются:

— Посмотрим, как поруководит. Пусть заслужит.

По соседству с мастерскими новая ферма. В Коченье откармливают бычков. Рулоны душистого сена сложены у стены откормочника. Татьяна Сергеевна Брызгина и Ирина Александровна Неклюдова, две коченгские молодницы, ухаживают за животными. Нравится ли работа, рассуждать не приходится. Больше



ФОТОРЕПОРТАЖ

В маленькой прокуренной избушке собрались мужчины, чтобы через несколько минут разойтись по рабочим местам. Основное их занятие зимой — заготовка леса. Есть в Коченье пиломарама. Пилят брус, доску. Дрова заготавливают для хозяйственных нужд акционерного общества «Тотемское».

Павел Серафимович Рыбин подростком начал работать в колхозе имени Сталина, затем назвали хозяйство «Коченгга», позже присоединили к колхозу «Память Ленина», в конце восьмидесятых передали совхозу «Север», а сейчас объединили с «Тотемским». Всю жизнь работает на одних и тех же полях, а поди ж ты, в трех колхозах числился, в совхозе, а теперь

женщинам некуда приложить свои руки. В Коченье с работами небогато, выбирать не из чего.

В деревне живут больше пенсионеры, в доме по одному-два человека. Навещают стариков дети, из дальних городов заглядывают домой, чаще в летнее время. Те, кто поближе, едут в родительский дом почти на каждый выходной. Из деревни забирают мясо, молоко, картошку и овощи. Земля в родных местах щедра и благодатна.

Стареют родители, не хватает им помощи сыновних рук. Но далеко дети, не вернуться им жить в Коченггу. Нет молодым и сильным рукам работы, кроме как на родительском подворье.

Павла Николаевна Про-

топопова живет в большом, добротном доме одна. Ждет сына. Должен приехать забить бычка, увести мясо. У него семья, они молодые, здоровые, их поддержать надо. Помогать детям — радость для нее.

Сотни лет стоит на берегу красавицы Сухоны деревня. История ее уходит в глубь веков. Десяти поколений людей выросло на этой земле. Рождались и умирали в коченгских деревнях деды и прадеды живущих ныне здесь Рыбных, Брызгиных, Расторгуевых. Пока живут люди, живет и их деревня. Весну сменяет лето, осень — зима. Каждый день несет свои радости, неудачи, победы и поражения. И так много-много лет.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
наш корр.



На снимках Е. СОКОЛОВА: Дом Расторгуевых в Коченге, Т. С. Брызгина и Н. А. Неклюдова, П. С. Рыбин, П. Н. Протопопова.

Не перевелись на селе мастера

В хозяйствах района вся сельскохозяйственная техника поставлена на зимнее хранение. Колхозы «Никольский», «Великоедворье», «Путь к коммунизму» отнеслись к этому важному делу очень серьезно. Там порчи техники в зимнее время не будет. А в «Красном знамени», «Заветах Ильича», к примеру, опоздали поставить технику, некачественно произвели работы. Поэтому нет уверенности, что машины, механизмы и орудия не подвергнутся разрушению.

Сейчас ведется ремонт полевой и почвообрабатывающей техники. В некоторых хозяйствах созданы ремонтные звенья.

Главный инженер из «Никольского» В. И. Шамахов сообщил, что сейчас звено в составе двух слесарей и сварщика заканчивает ремонт сенокоса, приступает к почвообрабатывающим орудиям.

Перед вывозкой органики механизаторы отремонтировали Т-150, прицепы к ним. Сейчас на очереди ДТ-75. С запчастями в хозяйстве всегда было не очень хорошо. И сейчас далеко не все нужные детали приобрести. Многие приходится ремонтировать, приспособлять. Благо, есть еще в хозяйствах такие мастера, как сварщик Александр Иванович Игошев.

И. ДМИТРИЕВА.

И ПОГОДА С НАИЛУЧШИМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ!

М. Н. Плотникова по собственным наблюдениям выяснила, что в новогоднюю ночь будет очень тепло, да и в последующие два-три дня ртутный столбик ниже — 3 градуса не опустится. Пользуясь случаем, она шлет читателям свои лучшие новогодние поздравления и пожелания.

В прокуратуре района

Исходя из целей и направлений прокурорской деятельности, определенных в Законе РФ «О прокуратуре Российской Федерации», в четвертом квартале 1992 года мы провели семь общенадзорных проверок в контролируемых органах, отделах и комитетах администрации района, налоговой службе. Основное внимание уделено исполнению законодательства, направленного на формирование рыночных отношений в стране. Это Закон РФ «О предприятиях и предпринимательской деятельности», «О земельной реформе», «О приватизации муниципальных (государственных предприятий)», «О государственной налоговой службе РСФСР».

По результатам проверок внесено 10 представлений об устранении нарушений закона, руководителям соответствующих служб предложено усилить контроль за исполнением названного законодательства, принять меры к недопущению нарушений законности контролирующими органами.

Так, в порядке исполнения законодательства, направленного на обеспечение сохранности материальных ценностей в предприятиях и организациях агропромышленного комплекса, установлено, что в этой системе по-прежнему не изжиты факты хищений,

причиненные материального ущерба в нетрезвом виде, допускается плохое хранение материальных ценностей. За девять месяцев текущего года в колхозах и совхозах совершено восемь хищений материальных ценностей, сумма ущерба от которых превысила 97 тыс. руб.

Огромные потери несут хозяйства от пожаров, падежа скота, аварий на транспорте. В колхозе «Красное знамя» месяцами правление не рассматривает акты на падеж скота, виновные остаются безнаказанными.

Однако управление сельским хозяйством преждевременно отказалось от контрольных функций и в настоящее время специалистами не принимается никаких мер к анализу создавшегося положения, возмещению материального ущерба за счет виновных, устранению причин и условий указанных негативных явлений.

Вместе с тем, в текущем году райпрокуратурой в интересах агропрома направлено в суд семь исковых заявлений на сумму 74,1 тыс. руб. и все виновные лица привлечены к материальной ответственности.

Прокурором района обра-

щено внимание налоговой инспекции на неисполнение ст. 7 Закона РФ «О государственной налоговой службе в РФ», обязывающей налоговых инспекторов привлекать к административной ответственности должностных лиц, допустивших грубые нарушения финансовой дисциплины.

Комплексные проверки товарищества с ограниченной ответственностью «Венера» и «Тотыма» показали, что ведение бухгалтерского учета в этих предприятиях не отвечает предъявленным требованиям: не ведется учет основных средств и товарно-материальных ценностей, отсутствует учет движения и списания материалов, не ведется учет выручки за реализованные товары, наценки и издержек за реализацию.

В результате по ТОО «Венера» сокрыта прибыль за I квартал 1992 года составила 140,1 тыс. руб., за пять месяцев текущего года налоговой инспекцией произведено доначисление налога на добавленную стоимость в сумме 52,2 тыс. руб. Выявлено и завышение цен при реализации товаров в сумме 68,5 тыс. рублей.

Аналогичные нарушения

вскрыты и по товариществу с ограниченной ответственностью «Тотыма», где за 1991 год сокрыта прибыль составила 38,5 тыс. руб., за I квартал 1992 года доначислено налога на добавленную стоимость в сумме 9,7 тыс. рублей.

По руководителям этих предприятий налоговой инспекцией предусмотренных законом мер не принимается (материал по ТОО «Венера» передан в БЭП Тотемского РОВД).

Представления с требованиями об устранении нарушений закона внесены также в адрес главы администрации района и председателя районного Совета народных депутатов (по вопросам исполнения земельного законодательства, о предприятии и предпринимательской деятельности, приватизации предприятий и жилья), председателю Пригородного сельпо (об исполнении законодательства при продаже товаров по чекам «Урожай-90»), начальнику Тотемского РОВД (по вопросам работы БЭП).

Н. РЫЧКОВА.

помощник прокурора района.

Новый год — радостный праздник и для детей, и для взрослых. По традиции в каждой квартире устанавливаются елки, украшая их игрушками, разнообразными гирляндами. И в новогодний вечер и в последующие дни присутствия лесной красавицы радует нас.

Но, к сожалению, бывает и так, что праздничное настроение омрачает неприятность, порой граничащая с трагедией, из-за неосторожного обращения с пожароопасными игрушками, приспособлениями. Неисправные электрические гирлянды, бенгальские огни, хлопушки — все требует повышенного внимания.

И вообще пренебрежение элементарными правилами противопожарной безопасности, как правило, заканчивается бедой. Вот простой пример. В Вологде в театре юного зрителя из-за низкой температуры в помещении включили электрический обогреватель. Во время выступления платье актрисы попало на него и вспыхнуло. Итог — тяжелые ожоги, болящая койка.

Опасно оставлять на ночь включенную в электросеть гирлянду, как опасно иметь и неисправную электропроводку в жилых и производственных помещениях. По этой причине в прошлом году в новогодний праздник в д. Кузнецово Вожегодского сельсовета в доме Е. С. Серюбиной произошел пожар.

Не омрачайте радость

Чтобы несчастья такого рода не случилось, надо все-таки быть более внимательными и владельцам строений и руководителям. Исправная электропроводка, печи, электроприборы должны быть все время, как и средства пожаротушения, подвездные пути к водоемам, зданиям. Но перед выходными, праздничными днями все это должно проверяться особо тщательно.

Что касается мероприятий у Новогодней елки, то следует организаторам их помнить, что помещение должно обеспечиваться первичными средствами пожаротушения, иметь два выхода. Не разрешается пол покрывать коврами и дорожками. На окнах не должно быть решеток. Освещение елки разрешается лишь через понижающий трансформатор напряжением не более 24 вольт, лампочками до 25 ватт при исправной электропроводке.

Нельзя украшать елку легковоспламеняющимися игрушками, применять старинные свечи, открытый огонь, использовать костюмы из ваты и марли, необработанным огнезащитным составом, устранять световые эффекты с применением бенгальских огней, хлопушек. Не разрешается оставлять одних без присмотра у елки детей. Приказом руководителя должен быть определен дежурный. В случае возникновения пожара немедленно сообщить в пожарную часть по тел. 01, отключить электроприборы, организовать эвакуацию детей, иметь покрывало из плотной ткани для тушения очага загорания.

Л. НЕСТЕРОВА.

СПОРТИВНЫЙ

КАЛЕЙДОСКОП

„Лидер“ верен себе

На прошедшей неделе состоялись матчи второго и третьего тура первенства района по баскетболу. Большой интерес вызвала встреча двух новых команд — «Олимпа» и «Крези». Игроки первой действовали несколько агрессивно, за что четверо из них получили по пять персональных замечаний и были удалены с поля. А вот «Крези», добившись численного преимущества на площадке, сумела довести матч до победы. Счет 74:42, 46 очков своей команде принес Василий Дурнев.

Во второй игре, в среду, встречались «Лидер» и порт. Подавляющее преимущество «Лидера» проявилось с первых минут матча, его игрокам удавались практически все комбинации. А Геннадий Шмыков произвел шесть (!) дальних трехочковых бросков, набрав по итогам встречи 38 очков. В итоге полный разгром портюков со счетом 101:39.

В четверг померялись силами команды «Сухона» и «Урожай». Игра у последней снова не ладилась, особенно в завершающей части атаки, хотя по составу «Урожай» — один из сильнейших в районе. «Сухона» же отличалась собранностью, дисциплиной, что и принесло ей успех. Счет поединка 78:54, 34 очка на счету Александра Осовского и 26 — Анатолия Трофимова.

Вторую игру в первенстве провела команда п. Советский, встречавшаяся с «Олимпом». Чистая победа лесозаготовителей — 79:32. Самыми результативными в этом матче стали Алексей Плотников (24 очка) и Владимир Федилов (25).

Большой тур проходил в минувшее воскресенье. А центральной стала встреча команд п. Юбилейный и

«Урожай». В начале княжеской овладели газовой, которые к десятой минуте вели с разрывом в 17 очков. Но «Урожай» смог собраться с силами и к концу первой половины игры сократил разрыв до четырех очков. В атаке у «Урожай» выделялись Владимир Мясин и Игорь Карелин.

Вторая половина встречи была копией первой. Газовики снова ушли в значительный отрыв, а «Урожай» долгое время отыгрывался. Три игрока из Юбилейного получили по 5 персональных замечаний, но длинная скамейка запасных позволила удержать победный счет. Итак, 68:59. 21 очко своей команде принес Александр Скамнин (п. Юбилейный).

В тот же день «Лидер» одержал очередную победу над баскетболистами п. Советский. Это стало первым поражением лесозаготовителей в нынешнем первенстве.

Пока турнирную таблицу возглавляет «Лидер», имеющий в своем активе шесть очков и три победы. По две победы и четыре очка у газовиков, «Сухоны» и п. Советский. Но «Сухона» провела на один матч меньше.

Н. БУБНОВ.

И пятое место неплохо

На прошлой неделе сборная ДЮСШ приняла участие в розыгрыше кубка управления образования области. Наши ребята стали пятыми в общем зачете. Отличились Лена Савкова, завоевавшая второе место на дистанциях 3 и 5 километров, и Юра Илатовский, ставший третьим призером на дистанции 10 километров.

Н. МОМОТОВ.



ЗИМНИЙ ЭТЮД.
Фото А. ЛПТВИНОВА.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Открытием нового магазина сейчас никого не удивишь. Но это магазин особенный и открыт он при эксплуатационно-техническом узле связи. Товары, предлагаемые в нем, самые разнообразные — проволока, радиорозетки, капсулы микрофонные, телефоны. Одним словом, все, что необходимо для электро- и радиоввода.

Цель магазина — реализовать излишки продукции, хранящейся на складе в ЭТУС, обеспечив при этом потребности населения в столь необходимых товарах. Кстати, в магазин будут поступать товары и прямо из Москвы, по линии Минсвязи России.

Пока магазин располагается на окраине Тотемы, в здании ЭТУС, но со временем он переедет в центр города. Там и покупателей больше, и спрос на продукцию выше,

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПЯТНИЦА, 1 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.35 «Мистер Брюгер в Рождество». Зимняя сказка.
9.05 Мультфильм.
9.15 «Все любят цирк».
10.00 «Двенадцать месяцев». 2-я серия.
11.20 «На балу у Золушки».
12.30 «Госпожа удача».
13.10 «Новогоднее поздравление из Вены».
15.30 Новости.
15.55 «Мухометеры 20 лет спустя». Худ. фильм. 1-я серия.
17.00 «В мире животных»
17.35 «Любовь с первого взгляда».
18.10 Мультфильм.
18.20 «Мария Миронова: вчера, сегодня, завтра».
19.10 «Поле чудес».
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 Хит-парад «Останкино»
00.25 «Бойся взгляда». Худ. фильм. (США).

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести» (ежедн.).
8.25 «Волшебное кольцо» Спектакль.
9.15 «Ретро-шлягер». Новогодний выпуск.
9.50 «Праздник Нептуна» Худ. фильм.
10.35 «Женская астрология или Кто стрелял в майора Пронина».
11.20 «Мисс-Америка-92»
12.50, 14.25 «Черный принц Аджуба». Худ. фильм. 1—2 серии.
15.30 «Фарс-мажор»
16.00 Балет-видео. А. Алаев «Жизель».
17.35 «Мульти-пульти».
17.55 «Операция «Моцарт»» 5-я серия.
18.25 Баскетбольное обозрение НБА.
18.55 «Рождественская звезда». Худ. фильм. 2-я серия.
19.45 «Новогодний цирок» (ежедн.).
20.25 «Цена сокровищ». Худ. фильм.
22.00 «К-2» представляет: «Знай наших».
23.25 «Трянем старинной, или Татьяна, помнишь дни золотые...» К 70-летию Б. Брунова.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

10.00 «Слово жизни» Религиозная программа.
10.30 Новогоднее представление в цирке.
11.15 «Принц - привидение». Фильм-сказка.
12.25 Мультфильмы.
13.20 «Зверобой». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
15.50 «Щелкунчик». Фильм-балет.
17.25 «Поп-магазин».
18.00 Программа с участием группы «Наутилус помпилиус».
19.00 «Большой фестиваль».
19.20 «Звездный дождь».
20.35 «Муз. новости».
21.10 Мультфильмы.
21.30 «Петербургский ангажемент».
23.25 «Релакс». Муз. развлекательная программа.
1.05 «Сказка про влюбленного маляра». Худ. фильм.

СУББОТА, 2 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00, 15.00 Новости.
8.20 Гимнастика.
8.30 «Спорт-шанс».
9.00 «Марафон-15» — малышам».
9.25 «Экологическое обозрение».
9.40 «Центр».
10.10 «Муз. круиз».
10.30 «Дело».
11.00 «Бумеранг».
11.30 «Автограф» по субботам».
12.00 «Медицина для тебя».
12.40 «АБВГД ЛТД». 11-я серия.
13.10 «Девчата». Худ. фильм.
14.50 «Технодром».
15.20 «Мухометеры двадцать лет спустя». Худ. фильм. 2-я серия.
16.35 «Ультра-сп».
17.35 «Красный квадрат».
18.15 «Колумбия Пикчерс» представляет... Худ. фильм.
00.20 Хит-топ-шоу «50x50».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 «Один на один при свидетелях».
9.00 «Мульти-пульти».
9.20 «Семейные встречи».
10.15 «Тезки-шоу».
11.00 «Непознанная вселенная».
12.00 «Сказка странствий». Худ. фильм.
13.40 «Хор ангелов».
14.25 «Бурда моден» представляет...
14.55 «Дораэмон». (Япония) 16-я серия.
15.10 «Сам себе режиссер».
15.55 «Багряная трава». Кинокомедия.
16.25 «Золотая шпора».
16.55 Футбол без границ.
17.50 «Операция «Моцарт»» Худ. фильм. 6-я серия.
18.20 «Мульти-пульти».
18.30 «Аркадий Арканов с друзьями и для друзей».
20.20 «Мадо, до востребования». Худ. фильм.
22.00 «Пласидо Доминго в Майам».
23.25 Спортивная карусель.
23.30 «Ассорти».

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

8.00 Док. фильм.
9.00 «Волшебство музыки».
9.30 «Рок-галактика».
10.15 «Обыкновенное чудо». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
12.35 Муз. новости.
13.20 В эфире «ТС-1».
13.50 «Двенадцатая ночь». Худ. фильм.
15.40 Мультфильм.
15.50 «Музыка — детям».
16.10 «Ребятам о зверятах».
16.40 «Сказка за сказкой».
17.55 «Колдуны XX века». Док. фильм.
19.00 «Большой фестиваль».
19.15 «Гражданин и закон».
19.45 Концерт.
20.20 «Блеф-клуб».
20.50 «Экспресс-кино».
21.05 «Остров Котлин». Муз. развлекательная программа.
21.50 «В компании Германа Орлова».
22.40 «Своими». Худ. фильм.
23.15 «Профессия миссис Уорен». Спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.20, 15.00, 18.45 Новости.
7.35 Гимнастика.
7.45 «Спортлото».
8.00 «Час силы духа».
9.00 «С утра пораньше».
9.30 «Пока все дома».
10.00 «Утренняя звезда».
10.50 «Аленький цветочек». Худ. фильм.
12.05 Играет П. Нерсисян (фортепиано).
12.15 «Былое».
12.55 «АБВГД ЛТД» 12-я серия.
13.25 «Циф в Геркулес».
13.35 «Подводная одиссея» команды Кусто».
14.25 «Эрмитаж». Фильм 1-й.
15.20 «Мухометеры двадцать лет спустя». Худ. фильм. 3-я серия.
16.35 «Живое дерево ремесел».
16.40 «Максима».
17.10 «Панорама».
17.50 «Мультифейерверк».
«Каспар и его друзья»
19.00 «Великоленная семерка».
19.55 «Киноафиша».
20.30 «Пирс Валтасара или Ночь со Сталиным».
22.00 «Итоги».
22.45 «Спортивный уик-энд».
23.00 «Шире круг». Новогодняя программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.30 «Мир спорта глазами фирмы «Йиллетт»».
9.00 «Наш сад».
9.30 «Рождественские колядки».
10.00 «Старая мельница». 2-й выпуск.
10.30 «Приключения в королевстве». Мультфильм.
11.00 «Аты-баты...».
11.30 Телекроссворд. «Муз-биржа».
12.00 «Познер и Донахью».
12.30 Ж. Б. Мольер. «Скупой» 1-я серия.
14.20 Ж. Б. Мольер «Скупой» 2-я серия.
15.35 «Лучшие игры НБА».
16.35 «Уходящая натура» Ведущий — Л. Аннинский.
17.35 «Операция «Моцарт»» Худ. фильм. 7-я серия.
18.05 Мультфильмы.
18.55 «Антракт».
19.10 Клуб «Желтая подводная лодка».
20.20 «Летающие двойки». Кинокомедия.
22.00 «Окно». Мультфильм для взрослых.
22.10 «Знакомьтесь, «Академия дураков»».
23.25 Спортивная карусель.
23.30 Ночной актерский клуб.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

8.00 Аэробика.
8.20 Мультфильм.
9.40 «Шлягер-93».
10.00 Кубок мира по лыжным гонкам.
13.35 «Экспресс-кино».
13.50 «Город мастеров». Худ. фильм.
15.05 «Маленькая колдунья». Мультфильм.
15.40 «Зебра».
17.10 «Мини-93».
17.55 «Тартюф». Фильм-спектакль.
20.20 «Факт».
20.45 «Ваш стиль».
20.50 Мультфильм.
21.00 «Шлягер-93».
21.15 «О-ля-ля». Шейпинг. Совершенство года.
22.00 «Земляничные поляны». К 25-летию группы «Мифы»».
23.05 «Прогноз-информре-во».
23.25 «Оранже-ТВ».
23.45 «Формула любви». Худ. фильм.

Поздравляем!

г. Тотьма,
Саша **ОБОРИН**
и Света **КУКАНОВА!**

Поздравляем с законным браком! И от всей души желаем не знать житейского несчастья, а знать лишь мир, любовь и счастье.

Бабушка, дедушка, братья **Сергей, Славик, Власовы,** семья **Бутаковых.**

* * *

Устьиченгский с/с,
д. Устье,

Наталья и Владимир
ПРОТОПОПОВЫ!

Поздравляем вас с законным браком! Перед вами начало большого пути, вдвоем по нему будет легче идти. Желаем вам счастья, взаимной любви, жизни счастливой и дружной семьи.

Коллектив Тотемского
ЭТУС.

* * *

Калининский с/с,
д. Таборы,

ПОПОВУ
Фадееву Ивановичу.

Дорогой папа, любимый дедушка! Поздравляем тебя с юбилеем и выходом на заслуженный отдых! Желаем радости, добра и душевного тепла, счастья побольше, жизни подольше, чтобы здоровье крепким было, никогда не подводило.

Суханинские.



г. Тотьма,
ДВОИНИШНИКОВОЙ
Фанне Александровне.

Сердечно поздравляем с юбилеем! Мы пожелаем тебе всего, что нужно человеку: здоровья, счастья, доброты и жизни, равной веку. Пусть этот год морщин не прибавит, а старые разгладит и сотрет, здоровье окрепит, от горести избавит.

Осовские, Фомины, Перевязкины.

* * *

п. Камчуга,
КУЗЬМИНСКОЙ
Валентине Ивановне.

Дорогая мама и бабушка! Поздравляем с 65-летием! Не все сложилось в жизни, как хотелось. Не все сбылись мечты прошедших лет. Судьба так мало радости дарила, а больше горя, слез и бед. Так дай же, Бог, тебе здоровья, дожить спокойно до ста лет.

Дочь **Галина,** внуки **Алеша и Наташа, Лена и Саша.**

ЛОТТО «МИЛЛИОН»

Каждый четверг можно выиграть миллион рублей в лотто «МИЛЛИОН».

Для этого вам не надо приезжать в Москву. Достаточно отправить почтовым переводом 100 рублей на расчетный счет № 644901 в Жаровское отделение Россельхозбанка (п. Жарковский Тверской области, МФО банка 13176 частному предприятию «Варм») и выслать по адресу: 1722460, Тверская область, п. Жарковский, Пионерский пер., 8 письмо-заявку с указанием выигрышных чисел (6 из 49, три варианта), квитанцию об оплате.

Билеты лотто «Миллион» после розыгрыша будут высланы по Вашему адресу заказным письмом.

ИГРАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА!

Санаторий-профилакторий «Тотьма» имеет свободные путевки на 1993 год. Профилакторий проводит эффективное лечение остеохондрозов и заболеваний суставов. Для лечения применяется высокоминерализованная вода, массаж, вакуумный массаж, мануальная терапия, тепло- и физиолечение, ЛФК. Для отдыхающих трехразовое питание в течение 24 дней. Стоимость одной путевки для организаций и предприятий — 8713 рублей.

Письменные заявки направлять по адресу: г. Тотьма, ул. Садовая, 1, профкомитет.

Коллектив Тотемского промкомбината выражает глубокое соболезнование **Соболевой Валентине Николаевне** по поводу смерти

МАТЕРИ.

Коллектив мясокомбината выражает глубокое соболезнование **Ерехинской Римме Васильевне** по поводу смерти

МАТЕРИ.

Правление Тотемского райпотребсоюза выражает глубокое соболезнование **Соболевой Валентине Николаевне** по поводу смерти

МАТЕРИ.

Коллектив ремонтно-технического предприятия выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника

АКАНФОВОЙ
Нины Михайловны.

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. ЗВОНИТЕ: редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49, в отделы обществ. политической жизни, информации — 2-18-57, в отделы писем, агропромышленный радиовещания — 2-18-73, в радиостудию — 2-29-62.

Корректор **Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.**
Литотипист **В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.**
Верстальщик **В. А. КРЫСАНОВА**
Печатник **В. В. БЕЛОУСОВ**

УЧРЕДИТЕЛИ районный Совет народных депутатов и коллектив редакции

Индекс 51113. Объем 1 в. л. Зак. 3011. Тир. 7524. Печать высокая. Тотьмская городская типография, 161300, г. Тотьма Вологодской обл., ул. Белоусовская, 5.